

## ПАМЯТЬ О ВАС НИКОГДА НЕ УМРЕТ!



**Николай Николаевич Орищенко** родился 7 января 1925 года на хуторе Андреевский Моздокского района Северной Осетии.

В годы Великой Отечественной войны отличился в боях за освобождение Северной Осетии, в том числе и Ардонского района, других республик Северного Кавказа.

Командир орудия, гвардии младший сержант Орищенко при форсировании Керченского пролива проявил воинскую доблесть и отвагу.

Звание Героя Советского Союза присвоено 16 мая 1944 г.

Отличился при штурме Сапун-горы, освобождении Севастополя, отважно сражался и в последующих боях Отечественной войны.

В 1945 году окончил Одесское артиллерийское училище. В 1953-Харьковскую артиллерийскую радиотехническую академию Вооруженных сил СССР. Полковник Н. Н. Орищенко долгие годы был начальником кафедры Ростовского Высшего военного-командного училища. Кандидат технических наук, доцент.

Награжден многими орденами и медалями, в том числе медалями "За оборону Кавказа" и "Во славу Осетии".

В настоящее время проживает в Ростове.

*Слава вам, храбрые,  
Слава, бесстрашные,  
Доблестно жившие,  
Смерть сокрушившие,  
Память о вас никогда не умрет.*

Среди защитников Отечества разных поколений, чья доблесть и отвага составляют ратную славу Родины, есть плеяда героев, имеющих особые заслуги перед государством.

В память всех тех, кто в разные времена проявил исключительное мужество и героизм при защите Отечества, Федеральным Законом Российской Федерации от 28 февраля 2007 года установлена памятная дата — День героев Отечества.

Она отмечается ежегодно 9 декабря, когда мы вспоминаем героев, ушедших из жизни, и чувствуем здравствующих.

Уроженцы Ардонского района вписали много славных страниц в героическую летопись Осетии. Среди них Герои Советского Союза ардонцы — Каурбек Тогузов, Григорий Пасынков и уроженец с. Кадгарон Аликхан Гагкаев. В экспозиции музея "Подвиг" есть стенды о



Тогузов  
Каурбек Темболатович



Гагкаев  
Аликхан Андреевич



Пасынков  
Григорий Васильевич

каждом из наших выдающихся земляков, именами которых гордятся жители нашего района. На их героическом примере мы воспитываем у юных патриотизм, героизм, готовность также преданно служить Родине и защищать ее. В их честь проводятся уроки мужества, вечера, спортивные соревнования. А недавно мы на Аллее Славы во Владикавказе почтили память наших славных героев, возложили цветы на их могилы.

Свято чтят память и тех, кто защищал нашу ардонскую землю в грозном 1942 году. Ребята принесли цветы на братскую могилу павших бойцов 319-й Стрелковой дивизии и к обелиску на месте боев. А в канун Дня героев Отечества учащиеся поздравили ветерана 319-й Стрелковой дивизии, Героя Советского Союза Николая Николаевича

Орищенко, который в неполные 18 лет отважно защищал Осетию, и в том числе — Ардонский район.

Несмотря на то, что Н. Н. Орищенко много лет уже проживает в г. Ростове, он не прерывает связь с родной Осетией, музеем "Подвиг".

Николай Николаевич неоднократно просил нас от его имени поздравить жителей района, ветеранов, молодежь с праздниками. Вот и недавно в телефонном разговоре он передал жителям района слова поздравлений, а также благодарности за то, что его помнят в Ардоне, в республике, в музее "Подвиг".

Материал подготовлен военно-патриотическим музеем "Подвиг" Ардонского аграрно-технологического техникума.

## В прокуратуре района

## Суд удовлетворил заявления

В январе 2011 года, в ходе надзорных мероприятий, прокуратура Ардонского района в уставах всех муниципальных образований района выявила нарушения бюджетного законодательства.

Так, в нарушение Бюджетного кодекса РФ в уставах муниципальных образований района отсутствовали положения, регулирующие отношения в части правового регулирования управления муниципальным долгом, вследствие чего отсутствовали правовые гарантии по исполнению муниципальных долговых обязательств перед населением, юридическими лицами, в том числе кредитными организациями, государственными и муниципальными органами власти, другими муниципальными образованиями, бюджетами других уровней.

В январе 2011 года главам муниципальных образований района были внесены представления об устранении нарушений действующего законодательства, однако ими не было предпринято никаких мер, предоставленных им законом и направленных на устранение нарушений действующего законодательства.

В связи с этим, прокуратурой района в октябре 2011 года в Ардонский районный суд были направлены 10 заявлений о признании бездействия глав незаконными и понуждения их устранить выявленные нарушения.

Указанные заявления Ардонским районным судом были удовлетворены в полном объеме.

**Вячеслав ЗАДОЯ,**  
помощник прокурора  
Ардонского района.

## Северо-Осетинский соцстрах протестирует оказание госуслуг в пилотном многофункциональном центре

Региональное отделение ФСС по РСО—Алания подписало соглашение о взаимодействии с государственным учреждением "Многофункциональный центр по предоставлению государственных (муниципальных) услуг". Об этом сообщает управляющий **Фонда Залина Айларова**.

По словам Айларовой, многофункциональный центр — первый в Северной Осетии, и располагается в Затеречном районе Владикавказа.

"Это юридическое лицо, которое организует оказание государственных и муниципальных услуг гражданам. Подчиняется МФЦ Министерству труда Северной Осетии. Проект пилотный, пробный. В здании 4 окошка, где принимаются документы граждан. Далее документы направляются по организациям, которые оказывают услугу", — пояснила она.

Управляющий подчеркнула, что в рамках соглашения через многопрофильный центр будут оказываться 4 услуги в области социального страхования, в будущем перечень предполагается расширить.

"Через МФЦ можно будет подать отчет (расчет), предоставляемого лицами, добровольно вступившими в правоотношения по обязательному социальному страхованию, так называемая Форма-4а-ФСС РФ. Также в центре примут расчет по начисленным и заплаченным страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также по расходам на выплату страхового обеспечения — форма 4-ФСС РФ", — уточнила Залина Айларова.

Руководитель ведомства добавила, что отныне регистрация и снятие с регистрационного учета лиц, добровольно вступивших в правоотношения по обязательному социальному страхованию, и физических лиц, обязанных уплачивать страховые взносы в связи с заключением гражданско-правового договора, также возможны по средствам обращения в МФЦ.

## Вопрос — ответ

## НАЛОГОВЫЕ СТАВКИ ОПРЕДЕЛЯЮТ ОРГАНЫ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ

*После смерти участника-ветерана ВОВ Багдасарова Константина Владимировича, дом с земельным участком в Ардоне, ул. Свободы, 60, на себя переоформила его супруга Багдасарова Антонина Николаевна. Она приватизировала и землю. При жизни мужа земельным налогом семья не облагалась.*

**Должна ли платить налог на землю его вдова, ветеран труда (ей 78 лет) Багдасарова А. Н.**

Это письмо редакция получила в налоговую инспекцию и получила следующее разъяснение.

— В соответствии с главой 31 НК РФ исчисление земельного налога с 01.01.2006 года производится на основе сведений, поступающих в налоговый орган от органов, осуществляющих кадастровый учет. Представительные органы муниципальных образований определяют налоговые ставки, порядок и сроки уплаты налога.

Налоговая база уменьшается на не облагаемую налогом сумму в размере 10000 рублей на одного налогоплательщика на территории одного муниципального образования в отношении земельного участка, находящегося в собственности, постоянном (бессрочном) пользовании или пожизненном наследуемом владении следующих категорий налогоплательщиков:

1. Героев Советского Союза,

Героев Российской Федерации, полных кавалеров ордена Славы;

2. Инвалидов, имеющих I группу инвалидности, а также лиц, имеющих II группу инвалидности, установленную до 1 января 2004 года;

3. Инвалидов детства;

4. Ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны, а также ветеранов и инвалидов боевых действий;

5. Физических лиц, имеющих право на получение социальной поддержки в соответствии с Законом Российской Федерации "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС";

6. Физических лиц, принимавших в составе подразделений особого риска непосредственное участие в испытаниях ядерного и термоядерного оружия, ликвидации аварий ядерных установок на средствах вооружения и военных объектах;

7. Физических лиц, получивших или перенесших лучевую болезнь или ставших инвалидами в результате испытаний, учений и иных работ, связанных с любыми видами ядерных установок, включая ядерное оружие и космическую технику.

Уменьшение налоговой базы на не облагаемую налогом сумму, установленную пунктом 5 настоящей статьи, произво-

дится на основании документов, подтверждающих право на уменьшение налоговой базы, представляемых налогоплательщиком в налоговый орган по месту нахождения земельного участка.

Порядок и срок представления налогоплательщиками документов, подтверждающих право на уменьшение налоговой базы, устанавливаются нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований.

Решением собрания представителей Ардонского городского поселения от 05.02.2010 г. № 5 освобождаются от уплаты земельного налога ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны в отношении земельного участка, находящегося у них в собственности, постоянном (бессрочном) пользовании или пожизненном наследуемом владении.

Таким образом, налоговые органы не имеют право предоставить льготу налогоплательщикам без соответствующего решения "О земельном налоге" Собрания представителей Ардонского городского поселения.

**Джультетта ДЗИТОВА,**  
начальник отдела  
камеральных проверок № 2  
Межрайонной ИФНС России  
№ 4 по РСО—Алания.

## ИРОН ФАРНЫ РАТАЕДЗЕНТАЕ

*Кувандонма на фыдэлтæ нуаинагаей  
хастой сармæстдæр багæны аемæ дзы кодтой  
сармæстдæр æртæ сидты: Стыр Хуыцауае  
скуыны; кувандон кæй номыл у, уыме батабу  
кæнын аемæ йыл бионты, кæнæ сыхæсты,  
кæнæ хæубæсты бафæдзæхсын. Кувандоны  
фынг кæй номæй уа, уыдон бафæдзæхсын.*

*Кувандоны бын бæрæгбоны сæйрагдæр у  
хæлдæгдзинад, райæрдæдзинад. Хæбæр*

*нозт æм хæссын кæй райдыдтам,  
дæргæвæттин сидтытæ дзы кæй фæкæнæм,  
æмæ дзы расыг аемæ аенауаг дзыхæй кæй  
сдзурынц, кæрæдзийæн фыдбылыз кæй  
ракæнынц, уый тыххæй нын, æвæццæгæн, на  
кувын нæдæр Стыр Хуыцау ис, нæдæр —  
зедтæ æмæ дауджытæ. Бæллæхтæ дæр ныл,  
чи зоны, уый фыдæй цæуы.*